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1- EVALUATION DES RESSOURCES IlOpoiIits 

.PartieA: :Evaluation des savoirs 14pts 

Exercicel:Question~ à choix multiples (QCM) '/2pts 

Chaque série d'affirmation comporte une seule réponse exacte. Reproduire le tableau ci-après et écrire 

sous chaque numéro de question la lettre correspop.dant à la réponse juste. 

1Wde question Il 1412 1 3 

. Reponses : . ! 1 

1~ L'organite suivant est propre à la cellule végétale: O,5pt 

a) centriole . c) chloroplaste 
b) mitochondrie d) ribosome 
.2- un individu est 'déclaré séropositiflorsque son organisme produit: O,5pt 

··a) les anticorps anti-Vœ 
b) Les anticorps VIH 

3- la trans.cription est le passage de : 
a) ADNàADN 
b) ADN àARN 
4- un dysfonètionnement des mélanecytes estàl'origine : 

·.a) d'une leucodeimie 
b) d'un diabète sucré. 

:Exercice2: Qtiestion~ à Réponses Ouvertes (QRO) 
J..; définir: catastrophe; maladie auto-immune 
2..,citer deux exemples de complications liées à la grossesse 

c) les récepteurs CD4
 
cl) les antivirus
 

0,5pt 
c) ARNàADN 
d) ARN à protéine 

0,5'pt 
c) d~une hypertension 
d) d'Une sclérose en plaque. 

12pts 
0,25 x2=O,5pt 
O,25x2= O,5pt. 

3- pourquoi dit-on que la réplication de l'ADN est semi-conservative? O,Spt 

A-citer .deux conséquences socioçu1turelles du .' VIH/SIDA O,25x2= O,5pt 

.' . 'PitftieB :Evalu~tions'dessavoi~-filire et lou savoir-être 16pts 
:Exercice!: déficience du système immunitaire (cas du VIHI SIDA) 13pts 

Le documetltsuivant représente l'une des phases de multiplication du Vllidans l'organisme 
..'; : . 

. '0 . 

Infections 'bac:"ért·ennes. de la pea.u <t::::>...:.... :.. 7.·1J 
·• .' 

-__ zonas (peau) . .oê:)..:i. . 
. '. . _- lTtugüec. (bouche) ~ 

8 ~ derTn2'lornycoses graves ~ 
____ tuberculose c::::o>.'. f' -pAeculT>onl.e à P'neu""'pcysUs ~~ 

. . -rnénin.gtte à c.ryp'tocoque. •. 
_. - toxoplasmose ·(c:erve·au), .G> 
. ._ lnfeçtions à He.rpè.sSirnpl.ex . ~ 

(peau, rn ....qu.Etuses. C1lil>sop'hage} 
. -'- diarrhées à C~ptospo ..idturn c:::=> . 

~ intecHons .au eytornëgatbvtn.:JS. <:S...•. '. i­
'L-.,;. _ 'Infections rn ultlples el . 

.' disséminées au rnyc.ooac:\érlurT1. <:? 
. années . 
(apr'ès pri!"no-infection ) 

V':'rr... _,. 

microbes \ 
opportünls'tes 

<:7 bactérie 

~ vlrus 

~ champignon 

@parasite \ 
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1- rdentifier la phase représentée et justifier par un élément 
2- Citer les autres phases non représentées 
3- citer deux (02) voies de contaminations du VIH 
4-Citer 4 moyens de prévention du VIH en milieu scolaire. 

Exercice2: identifier Jes constituants du sang et donner 
/3pts 

l'importance 

O,5x2=lpt 
O,25x2= O,Spt 

O,25x2:;: O,5pt 
O,25x4= 1pt. 

de élimination urinalre 

·1 

fi 
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Figure 2 ; Observation d'un frottis sanguin 

1- identifier et nommer les éléments 1, 2,3, 4,5 
2- Citer les constituants du milieu intérreur 

·3- citer 2 paramètres, pouvant faire varier le milieu intérieur 
4- Expliquer l'importance de l'élimination urinaire 

O,25:x;5=1,2Spt 
.O,75pt 

O,25x2:=O,5pt 
:O,5pt. 

. ~..; .. 

fi· EVALUATIONDESCOMPÉTENCES 110pt,~ 

~ ..., 

Compétence ciblée: Transformer et recycler les déchets de l'environnement 

Au Cameroun, et plus précisément dans les grandes villes comme Douala et Yaoundé ;.les populati()liS 1 
de plaignent déjà trop de l'envahissement de l'environnement par les matières plastiques. Certaip.espeJ;soll.f!.~~:..... 

pensent que ces matières non biodégradables sontà l'origine des maladies et estiment qu'ilestpré~érabled~ le$'.) 
brûler. Face à cette situation, Monsieur <<X» J;D.aire d'une commune de la ville de Yaoundédécide,d·Ql,".gàÎiis~ •. 
unecQmpagnedesensibilisation pour réduire ces déchets. Au cours de cette compagne il déclare «Au lieu de • 
brûler ces déchets plastiques présents en abondance dans notre environnement, nous pouvons. les' .. 
valoriser» chose que la population ne comprend pas car toùt le monde est convaincu que M,le Maite ne · 
comprend plus ce qu'il dit. 

Tu prends.pati à la dite campagne et tu es so11icitépour mieux'aider les populations à comprendrecè que: .. 
Mt le Maire adit.' 

Consigne l:Dans,un texte de 10 lignes maximum, expliquer aux populations ce qu'on attend par 
«valorisation»; et comment valoriserles déchets plastiques de·notre environnement .4pts 

Coosigne 2: Dans une affiche, citer4 avantages de la valorisation des déchets plastiques. 3pts, 

Consigne 3 : Dans un texte de 8 lignes maximum expliquer brièvement la transformation. des déchets· 
plastiques en pavée '. 3pts 
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Grille d'évaluation: 

Maîtrise des connaissances Cohérence des réponses ~.11~ 1 Pertinence l 
1 Critères de la scientifiques Il1 1 

Consignes : production 
2,SPts 

2Pts 
i 
1 
1 

O,SPt 

O,SPt 
1 
!L., 

Consignes 1 
i 

IPt 

O,SPtConsignes 2 
Consignes 3 1 O,SPt 2Pt 1 

1 O,SPt \ 
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